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Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14/12/2013 η ετήσια Γενική Συνέλευση της
Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων.
Παρόντες ήταν ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ.Χαρ.Αθανασίου, ο εκπρόσωπος της
κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού κ.Δ.Μπαλτάκος, οι εκπρόσωποι της Ν.Δ.
κ.Πρ.Παυλόπουλος, του ΣΥΡΙΖΑ κα Ζωή Κωνσταντοπούλου, των ΑΝΕΛ κα Χρυσούλα
Γιαταγάνα, του ΚΚΕ κ.Χρ.Κατσώτης, όλοι οι Πρόεδροι των Ανωτάτων Δικαστηρίων της
χώρας, των Δικηγορικών Συλλόγων και εκατοντάδες δικαστές και εισαγγελείς.
 
Εκπροσωπώντας την ΟΔΥΕ στην ομιλία μου τόνισα:

1] Πως αν θέλει η δικαιοσύνη να ανταποκριθεί σε μία από τις κύριες αποστολές της,
που είναι η ικανοποίηση του κοινού περί δικαίου αισθήματος, πρέπει να δοθεί βάρος
στην λειτουργικότητά της, στην ανατροπή - ή έστω βελτίωση - της σημερινής τραγικής
κατάστασης που επικρατεί στους όρους και τις συνθήκες απονομής της. Πως είναι
τραγικά απαράδεκτοι οι χρόνοι προσδιορισμού και τελεσιδικίας των υποθέσεων. Πως η
χώρα μας έχει εκατοντάδες καταδίκες από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων για βραδύτητα απονομής που σε πάμπολλες περιπτώσεις ισοδυναμεί με
αρνησιδικία. Πως αυτή η κατάσταση αποτελεί βεβαίως μέγα πρόβλημα συνθηκών
εργασίας των Δικαστικών Υπαλλήλων και όλων των εργαζόμενων στη δικαιοσύνη αλλά
είναι πρωτίστως ΜΕΓΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ.
 
2] Πως στη δικαιοσύνη και στα δικαστήρια ανατίθεται σήμερα επιπρόσθετα, να επιλύσει
και μεγάλα κοινωνικά προβλήματα που γεννάει η κρίση και οι ασκούμενες πολιτικές.
Ομαδικές προσφυγές από απολυόμενους, αυτών που μπαίνουν σε διαθεσιμότητες,
οργανωμένο έγκλημα, μεγάλα οικονομικά εγκλήματα, διερεύνηση πάσης φύσεως
οικονομικών εγκλημάτων και οφειλετών του δημοσίου, υπερχρεωμένα νοικοκυριά,
τρομοκρατία κλπ. είναι μερικά από αυτά. Πρόσθετη και συνθετότερη δηλαδή αποστολή
της δικαιοσύνης ,η οποία σε συνθήκες διάλυσης και εγκατάλειψης άλλων τομέων του
δημοσίου ΑΠΑΙΤΕΙ όχι μόνο τη βελτίωση όλων των παλαιών και χρόνιων
δυσλειτουργιών και προβλημάτων της αλλά την λειτουργική της αναβάθμιση με μέτρα -
τομές, γενναία και πρωτόγνωρα.
 
3] Πως σε όλη την Ευρώπη [την οποία συχνά επικαλούνται], η σχέση δικαστών και
δικαστ. υπαλλήλων είναι 1 προς 3. [ένας δικαστής, τρεις δικαστ. υπάλληλοι]. Και πως
στην Ελλάδα η σχέση αυτή είναι 1 προς 1,02.!!!!.Και πως άν θέλουν να βελτιώσουν τις
συνθήκες απονομής, άς ξεκινήσουν τουλάχιστον από τη βελτίωση αυτής της σχέσης.
 
4] Πως μετά την ανακοίνωση πρόσληψης 200 από τον πίνακα επιτυχόντων του 2009
πρέπει να παραταθεί με δ/ξη η ισχύς του πίνακα για την περαιτέρω πρόσληψη και των
υπόλοιπων 35. [Ο υπουργός Δ/νης διαβεβαίωσε για την εισαγωγή της δ/ξης στη Βουλή
την Τρίτη σε ν/διο του υπουργείου Υγείας και για την εξάντληση κάθε προσπάθειας για
την πρόσληψή τους].
 
5] Πως πρέπει άμεσα να γίνει προκήρυξη διαγωνισμού για την κάλυψη των 100 θέσεων
πληροφορικής που συστάθηκαν πρόσφατα.
 
6] Πως πρέπει να αλλάξει άμεσα με νομοθ. ρύθμιση η εργασιακή σχέση όσων ήλθαν
και θα έλθουν στα δικαστήρια με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου από άλλα υπουργεία
στα πλαίσια της κινητικότητας, εξηγώντας παράλληλα για ποιούς ουσιαστικούς,
λειτουργικούς και συνταγματικούς λόγους, είναι και αναγκαίο και επιτρεπτό αυτό.
 
7] Πως πρέπει να προωθηθεί ΑΜΕΣΑ για ψήφιση η δ/ξη για την επανακατάταξή μας
στους βαθμούς του κώδικα δικ. υπαλλήλων, τονίζοντας πως δεν είναι δυνατόν να
μιλάμε για επιτάχυνση της δικαιοσύνης και ταυτόχρονα να μη μπορούν να επιλεγούν
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σήμερα προϊστάμενοι των γραμματειών στα δικαστήρια.
 
8] Πως πρέπει να καταβληθούν έντονες και συντονισμένες προσπάθειες για την
επιτάχυνση και ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης στα δικαστήρια με εξασφάλιση των
σχετικών κονδυλίων.
 
9] Πως η δικαιοσύνη αυτοαξιολογεί τις δομές της δια των ολομελειών της.

10] Τέλος επειδή μεγάλο μέρος των ομιλητών [υπουργός, δικαστές και εκπρόσωποι
των κομμάτων] αναφέρθηκαν επίμονα στο θέμα του μισθολογίου των δικαστών, με τον
υπουργό να υπόσχεται αποκατάσταση των μισθ. απωλειών των δικαστών, αναφέρθηκα
και στις δικές μας μισθ. περικοπές και απώλειες τονίζοντας : Πως όταν η πολιτεία το
1995 επεξέτεινε και στους δικαστ. υπαλλήλους το επιδ. ειδικών συνθηκών κατά
75%,αναγνώριζε πως οι δικαστ. υπάλληλοι βιώνουν ΠΑΡΟΜΟΙΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ με τους
δικαστ.λειτουργούς. Τώρα μπορεί μεν να μείωσε το σχετικό επίδομα στους δικαστές
αλλά το διατήρησε ΘΕΣΜΙΚΑ. Σ΄εμάς το εξαφάνισε ΘΕΣΜΙΚΑ από προσώπου γης.
Μήπως πάψαμε να βιώνουμε "παρόμοιες συνθήκες"???.Ή μήπως μειώθηκε η
δικαστηριακή ύλη??? Για όλους αυτούς τους λόγους [μια και ανοίγουν θέμα
μισθολογίου των δικαστών], απαίτησα την ΑΝΑΛΟΓΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

ΥΓ.] Στην παραπάνω εκδήλωση δεν αναφέρθηκε κανείς στην αξιολόγηση μας. Όπως
επίσης κανείς δεν αναφέρθηκε στο ΩΡΑΡΙΟ.
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
Λάμπρος Χανδρινός


